

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,  
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Суббота  
14 декабря  
1974 года

№ 149 (4405)

Цена 2 коп.

## Обращение

участников республиканского совещания работников животноводства  
ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам и руководителям  
колхозов и совхозов Башкирской АССР

Дорогие товарищи!  
В обстановке высокого политического и трудового подъема советские люди настойчиво превращают в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. Благодаря титанической целеустремленной деятельности Центрального Комитета партии, советского правительства и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева достигнуты замечательные успехи на всех участках коммунистического строительства. Динамично развивается экономика нашей страны. Происходит колоссальные положительные перемены на мировой арене, развеваются тучи «холодной войны».

Трудящиеся Советской Башкирии вместе со всем советским народом горячо одобряют и безраздельно поддерживают мудрую внутреннюю и внешнюю политику великой партии Ленина. Она вызывает чувство гордости, порождает стремление работать еще лучше, еще производительнее, внести еще больший вклад в общенародную борьбу за успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

Мы, участники совещания работников животноводства Башкирской АССР, с удовлетворением отмечаем, что труженики сельского хозяйства республики, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году, добились определенных положительных результатов.

В колхозах и совхозах выращен неплохой урожай зерновых культур, подсолнечника, сахарной свеклы. В закрома Родины засыпано 122 миллиона пудов зерна, выполнены народнохозяйственные планы по заготовкам масличных культур, сахарной свеклы и картофеля. Засыпаны семена, заготовлено в достаточном количестве кормов для скота, выделены зерно колхозникам и рабочим совхозов, а также корма для скота населения.

Республика успешно справилась с девятимесячным заданием по заготовкам всех видов продукции животноводства, досрочно выполнила годовые народнохозяйствен-

ные планы продажи молока, шерсти и яиц.

На 1 ноября заготовки мяса и молока против соответствующего периода 1973 года увеличились на 11 процентов, яиц—на 10, шерсти—на 9,7 процента. В совхозах и колхозах поголовье крупного рогатого скота возросло на 3 процента, коров, овец и птицы—на 5, свиней—на 10 процентов. Надой молока на корову составил 2191 килограмм и увеличился на 165 килограммов, настрижено с каждой овцы 3 килограмма шерсти, получено 156 яиц на курицу-несушку.

Радостным событием для работников ферм, для всех сельских тружеников явилось присуждение Башкирской АССР переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности скота и птицы по итогам девяти месяцев этого года.

Мы, участники совещания работников животноводства, от имени всех трудящихся республики выражаем искреннюю благодарность Политбюро Центрального Комитета КПСС и Советскому правительству, Совету Министров РСФСР и ВЦСПС за эту высокую оценку нашего труда.

Хороших показателей в выполнении социалистических обязательств по производству и заготовкам животноводческих продуктов добились хозяйства Баймакского, Илишевского, Бакалинского, Стерлитамакского, Дюртюлинского, Учалинского, Кармаскалинского, Чекмагушевского, Кушнарковского, Стерлибашевского, Абзелинского, Мелеузовского, Буздякского, Белорецкого и ряда других районов, колхозы им. Нуриманова Туймазинского, им. Салавата Аургазинского районов, Юматовский и Саргамышский совхозы. Коллективы молочнотоварных ферм колхоза «Коммунар», молочно-товарной и свиноводческой ферм колхоза «Игенче» Илишевского района ведут продажу продуктов животноводства в счет 1976 года.

Наивысших показателей в социалистическом соревновании животноводов республики за 10

месяцев текущего года добились доярка Степановского совхоза Герой Социалистического Труда Эльмира Гулина, надоявшая по 5288 килограммов молока от каждой коровы, и дояр Таймасовского совхоза Герой Социалистического Труда Шавали Вахитов, надоявший по 4882 килограмма.

Животновод Таналякского совхоза Герой Социалистического Труда Кильдебай Сулейманов, оператор Юматовского промышленного комплекса Райфа Хазимуллина, скотники Ашираф Бижанов и Михаил Засов из колхоза им. XXII партсъезда Абзелиловского района, Шагидулла Магафуров из Абдрезяковского совхоза получили 950—1280 граммов среднесуточного привеса на выращивании и откорме крупного рогатого скота. Свиноводы Мария Панфилова из Матраевского совхоза, Рамзия Загреддинова и Василия Биктимирова из колхоза им. Кирова Туймазинского района, Татьяна Андросова из Мариновского откормсовхоза добились среднесуточного привеса свиней по 576—683 грамма, Самарья Каримова из колхоза им. Жданова Мечетлинского района получила на основную свиноматку 28 поросят.

Равиль и Ахмат Идрисовы из Сухореченского совхоза настригли по 5,2 килограмма шерсти с каждой овцы.

Птицеводы Фарид Галимова из колхоза «Победа» Альшеевского района, Магинур Насибуллина с Туймазинской птицефабрики, Илья Селиванов из колхоза «Совет» Бакалинского района добились получения 223—248 яиц на курицу-несушку.

Пчеловоды Николай Швицов из колхоза «Победа» Гафурийского района, Рашид Латыпов из Октябрьского совхоза взяли от каждой пчелосемьи 56—68 килограммов товарного меда.

Успехи, достигнутые лучшими хозяйствами, фермами, передовиками производства, свидетельствуют о наличии больших резервов, которыми располагают колхозы и совхозы нашей республики для повышения продуктивности, роста производства и продажи продукции животноводства. **[Окончание на 4-й странице].**

## В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило обращение участников республиканского совещания работников животноводства ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам и руководителям колхозов и совхозов Башкирской АССР.

Райкомы и горкомы КПСС, исполкомы райсоветов, Министерство сельского хозяйства БАССР, республиканское производственное объединение совхозов, тресты совхозов, областной совет профсоюзов, обком ВЛКСМ, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители хозяйств должны организовать обсуждение обращения на собраниях колхозников ферм, отделений, колхозов, совхозов и осуществить конкретные меры по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, досрочному выполнению всеми колхозами и совхозами народнохозяйственных планов и со-

циалистических обязательств 1974 года и в целом девятой пятилетки. В свете требований декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС необходимо широко развернуть социалистическое соревнование доярок и дояров, операторов животноводческих комплексов, свиноводов, чабанов, ноневонов, птицеводов и других животноводов за успешное проведение зимовки скота, наиболее полное использование резервов для увеличения надоев молока, привесов и повышения продуктивности всех видов животных при одновременном росте их поголовья, улучшении показателей по сохранности стада.

Следует всемерно добиваться высокой рентабельности всех отраслей животноводства, смелее внедрять в производство достижения науки и передового опыта, обратив особое внимание на улучшение качества производимых продуктов.

## Выполнила пятилетку

Гайникамал Яйлува пятнадцать лет доит коров. Она из передовых доярок родного ордена Ленина Матраевского совхоза и гордо носит высокое звание ударника коммунистического труда, имеет медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В решающем году девятой пятилетки за успехи в социалистическом соревновании она награждена орденом Трудового Красного Знамени и Знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Коммунист Яйлува в определяющем году пятилетки трудится еще лучше. К 1 ноября она выполнила пятилетний план по надоем молока, надоев от каждой коровы по 11 тысяч килограммов.

На снимке: Г. Яйлува

знакомится с новостями района. Фото В. УСМАНОВА.



## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ

Важной формой связей депутатов с избирателями служат его отчеты перед ними. В законе «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» сказано, что депутаты районного, поселкового и сельского Советов не реже двух раз в год обязаны отчитываться перед избирателями о своей работе и о работе Совета.

Отчет депутата может быть проведен в любое время по требованию коллективов трудящихся, выставивших его кандидатом в депутаты, либо по требованию собраний избирателей по месту их жительства.

Декабрь—месяц отчетов исполнительных комитетов перед Советами депутатов трудящихся, народных избранников перед избирателями. Эта работа имеет большое значение на последующий промежуток времени для более целенаправленной и плодотворной деятельности органов местной власти, всех депутатов.

Многие исполкомы сельских Советов всемерно содействуют организованному проведению отчетов народных избранников перед избирателями. В Целинном, Макаевском и Самарском сельских Советах уже большинство депутатов, а в Антиганском все депутаты отчитались перед своими избирателями.

Исполнительные комитеты сельских Советов депутатов трудящихся призваны оказать всестороннюю помощь депутатам в организации их отчетов перед избирателями. Подготовить помещение, где будет проходить отчет, оповестить избирателей, обеспечить депутатов справочными материалами, чтобы депутат имел возможность информировать избирателей не только о своей деятельности, но и о работе местного государственного органа власти. Что касается депутатов районного Совета, то они снабжены справочным материалом и в районной газете опубликован отчет исполкома за 1974 год, который могут использовать при подготовке отчета перед избирателями.

В подавляющем большинстве депутаты районного, поселкового и сельских Советов являются замечательными организаторами, неутомимыми тружениками, они многое сделали, чтобы бытовые и культурные потребности людей удовлетворялись как можно полнее. В Целинном, Акъяловском сельских, Бурбаевском поселковом Советах большинство наказов избирателей уже выполнены.

В законе о статусе депутатов говорится: «Осуществление Советами государственной власти основывается на активном участии каждого депутата во всей работе Совета: депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, организуют проведение решений Советов в жизнь, участвуют в контроле за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций, в осуществлении иных полномочий Советов». Поэтому в ходе отчетов перед избирателями, безусловно отмечая сделанное, избиратели выскажут немало новых дельных предложений и замечаний. Исполкомы Советов депутатов трудящихся обязаны внимательно изучить эти замечания и предложения, взять на учет дополнительно данные наказы и принять конкретные меры по их выполнению.

К. ТАВЛЫКАЕВ,

секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся.





